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ΤΟΜΕΑΣ  

 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ (κίνδυνος/επικινδυνότητα/συνέπεια) 

 
Η εταιρεία Remedica Ltd βρίσκεται στην Α΄ Βιομηχανική Περιοχή Λεμεσού και παρασκευάζει 
φάρμακα για ανθρώπινη χρήση. 
 
Η εταιρεία διαπίστωσε ότι για τη αναβάθμιση της ικανότητας λήψης αποφάσεων που αποσκοπούν 
στην πρόληψη ατυχημάτων, απαιτείται η συστηματική αξιολόγηση, λεπτομερή καταγραφή και 
εσωτερική επικοινωνία της απόδοσης της εταιρείας σε σχέση με τα ατυχήματα και τα επικίνδυνα 
περιστατικά.  
 
  



 
ΛΥΣΗ (πρόληψη κινδύνου) 

 
Για το σκοπό αυτό αναπτύχθηκε και εφαρμόστηκε αριθμός δεικτών από τους οποίους προκύπτουν 
προσαρμοσμένες συγκρίσιμες τιμές έτσι να καταστεί δυνατή η σύγκριση μεταξύ των ετών. Για την 
επίτευξη αυτού η εταιρεία εκπονεί από το 2010 Ετήσια Έκθεση Ατυχημάτων και Επικίνδυνων 
Περιστατικών υπό τη μορφή εμπεριστατωμένης μελέτης.  
 
Τον Ιανουάριο του 2019, εκδόθηκε η Ετήσια Έκθεση Ατυχημάτων και Επικίνδυνων Περιστατικών, 
2018, μέσω της οποίας επιτεύχθηκε η αξιολόγηση δεικτών για το 2018 και για τη σύγκριση της 
απόδοσης δεικτών κατά την εννιαετία 2010-2018.         

ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 
Μέσω της εκπόνησης και παρουσίασης της Ετήσιας Έκθεσης Ατυχημάτων και Επικίνδυνων 
Περιστατικών επιτυγχάνονται τα ακόλουθα:  
 

• Οι μέτοχοι της εταιρείας ενημερώνονται για την ετήσια απόδοση της εταιρείας – Εντοπισμός 
αναγκών και ευκαιριών επένδυσης.   

• Η Διεύθυνση της εταιρείας ενημερώνεται για την ετήσια απόδοση της εταιρείας, καθώς και 
για την επι μέρους απόδοση των τμημάτων της – Εντοπισμός αδυναμιών και ευκαιριών 
βελτίωσης σε επίπεδο εταιρείας και τμημάτων.   

• Οι Υπεύθυνοι τμημάτων γνωρίζουν ότι η απόδοση του τμήματος τους σε θέματα ασφάλειας 
και υγείας λαμβάνεται υπόψη από τη Διεύθυνση – Κίνητρο για συνεχή επιτήρηση 
κανονισμών ασφάλειας και υγείας σε επίπεδο τμήματος.  

• Η Επιτροπή Ασφάλειας και Υγείας της εταιρείας ενημερώνεται τόσο για την ετήσια απόδοση 
της εταιρείας, όσο και την επι μέρους απόδοση των τμημάτων της εταιρείας  – Διαβούλευση 
με αντιπροσώπους ασφάλειας για τον εντοπισμό αδυναμιών και ευκαιριών βελτίωσης.  

• Η ομάδα Ασφάλειας Υγείας και Περιβάλλοντος διαθέτει πλήρη στοιχεία για 9 χρόνια, τα 
οποία είναι ευκόλως προσβάσιμα – Χρήση στοιχείων και δεικτών προς υποστήριξη 
επιχειρημάτων για ανάγκες επενδύσεων σε τεχνικά και οργανωτικά μέτρα που απαιτούνται 
για τη λήψη επιπλέον τεχνικών και οργανωτικών μέτρων.   

• Εκτίμηση του οικονομικού κόστους ατυχημάτων –  Αποδεικνύει με μετρήσιμα στοιχεία ότι η 
επένδυση στη ασφάλεια και υγεία αποφέρει επιχειρηματικά και μετρήσιμα οικονομικά οφέλη. 

• Η εταιρεία είναι σε θέση να αποδείξει εμπεριστατωμένο αρχείο συμμόρφωσης με τους 
Κανονισμούς και Καλές Πρακτικές διερεύνησης ατυχημάτων και επικίνδυνων συμβάντων 
αφού – Η  Ετήσια Έκθεση συμπεριλαμβάνει όλες τις εκθέσεις διερεύνησης ατυχημάτων και 
επαγγελματικών ασθενειών που έχουν γνωστοποιηθεί στο ΤΕΕ, κατά τη διάρκεια του έτους, 
καθώς και επικίνδυνων περιστατικών και συμβάντων που δεν εμπίπτουν στους Περί 
Γνωστοποίησης Ατυχημάτων και Επικίνδυνων Συμβάντων Κανονισμούς.  

• Η εταιρεία είναι σε θέση να παρουσιάσει στις ασφαλιστικές εταιρείες το ιστορικό ατυχημάτων 
και επικίνδυνων περιστατικών, το οποίο λαμβάνεται υπόψη κατά τις διαδικασίες 
ασφαλιστικής κάλυψης ευθύνης εργοδότη, και εγκαταστάσεων. 

 

ΚΟΣΤΟΣ/ΟΦΕΛΟΣ 
(συμπεριλαμβανομένο
υ του κοινωνικού και 
οικονομικού κόστους 
και οφέλους, καθώς 
και του κόστους και 

Κόστος  
Το κόστος εφαρμογής του μέτρου είναι αμελητέο αφού δεν απαιτήθηκε 
επένδυση σε εξοπλισμό ούτε σε επιπλέον προσωπικό. Το μέτρο 
εισάχθηκε από το 2010 ως μέρος του ετήσιου προγράμματος 
εργασιών του Επικεφαλή Ασφάλειας Υγείας και Περιβάλλοντος ως 
οργανωτικό μέτρο προστασίας και πρόληψης. 



οφέλους για το 
ανθρώπινο δυναμικό) 

Εκτιμημένο οικονομικό όφελος για την εταιρεία 
Μέσω της Ετήσιας Έκθεσης 2018, διαφάνηκε ότι προέκυψε για την 
εταιρεία εκτιμημένο όφελος της τάξης των €100,000 ως αποτέλεσμα 
της μείωσης της συχνότητας και σοβαρότητας ατυχημάτων συγκριτικά 
με το έτος 2012.  
 
Όφελος για το ανθρώπινο δυναμικό (και για την εταιρεία) 
Μείωση συχνότητας ατυχημάτων του προσωπικού αφού το μέτρο 
συμβάλει σημαντικά στην επίτευξη αυτού του στόχου μέσω του 
ανατροφοδοτούμενου προσδιορισμού  στρατηγικής λήψης μέτρων 
ασφάλειας και υγείας.  
 
Λήψη εκπαίδευσης για το προσωπικό με πρακτικά παραδείγματα που 
έλαβαν χώρα στην εταιρεία, αφού τα στοιχεία που απορρέουν από την 
Ετήσια Έκθεση λαμβάνονται υπόψη κατά τη διαδικασία 
ανατροφοδότησης των ετήσιων ειδικών προγραμμάτων εκπαίδευσης.  
 
Αναπτέρωση ηθικού του προσωπικού και συνεργατών αφού η εταιρεία 
είναι σε θέση να αποδείξει ότι διαχειρίζεται τα ζητήματα ασφάλειας και 
υγείας με μεθοδικότητα, λαμβάνοντας υπόψη μετρήσιμα στοιχεία και 
δείκτες. 

  

ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ 
ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΕΤΕ 
ΠΟΙΟΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΠΑΡΕΙ ΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ 
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